
 : للشرح الهامة التعريفات بعض

 /  الأصول 

 ...( الأراضي – النقدية)  للمنشأة المملوكة الإقتصادية الموارد هي 

 /  الخصوم 

 ...( الدائنين – الدفع أوراق)  للغير ديون من المنشأة على ما هي 

 /  الملكية حقوق 

 ...( المال رأس)  مستثمرة أموال من المنشأة أصحاب يملكه ما هي 

 /  المصروفات 

 ...( الرواتب – الإيجار)  منفعة أو خدمة على للحصول المنشأة تنفقه ما هي 

 /  الإيرادات 

 ...( المبيعات إيراد)  خدمة أو سلعة بيع لقاء الغير من المكتسبة المبالغ هي 

 

 

 

 

 :  المحاسبية المعادلة 

 

 /  المحاسبية المعادلة مفهوم 

 (  الإقتصادية الموارد)  للمنشأة ما تساوي هو المحاسبية للمعادلة الأساسي المفهوم 

 ( .  الإلتزامات)  المنشأة على ما مع 

 :  التالي بالشكل العلاقة هذه عن ويعبر 

 

 

 الإلتزامات=  الإقتصادية الموارد 

 ( الأصول) هي الإقتصادية لموارد

 :  نوعين الإلتزامات اما 

 (  الخصوم)  للغير التزامات 

 (  الملاك حقوق)  للملاك التزامات 



 

 

 :  كالتالي المعادلة شكل أصبح 

 

 

  الملكية حقوق+  الخصوم=  الأصول 

 

 

 :  التالي الشكل على تصبح والإيرادات المصروفات إضافة وعند 

 الإيرادات+  الملكية حقوق+  الخصوم=  المصروفات+  الأصول 

 

 

 :  المحاسبية للمعادلة والمدين الدائن مفهوم 

 

 

  دائن بطبيعته الأيسر والجانب مدين بطبيعته الأيمن الجانب 

  مدينة بطبيعتها والمصروفات الأصول ان أي 

  مدينة تكون الزيادة عند 

 دائنة تكون النقص وعند 

  دائنة تكون النقص وعند

  دائنة بطبيعتها والإيرادات الملكية وحقوق والخصوم 

  دائنة تكون الزيادة عند 

 مدينة تكون النقص وعند 

 :  المحاسبية المعادلة على وأثرها المحاسبية العمليات تحليل

 :  مثال 

  منشأة في لإستثمارها أمواله من ريال 077777 مبلغ بتخصيص خالد قام 

 .  البنك في الجاري المنشأة حساب في المبلغ بإيداع وقام 

  للإستثمار مال رأس عن عبارة ريال 077777 عنده خالد أن يعني 



  البنك في وأودعه 

  إذا   

 ( الملكية حقوق)  ريال 077777=  المال رأس 

 (  الأصول)  ريال 077777=  البنك ورصيد 

 :  المعادلة في وبالتطبيق 

  الملكية حقوق+  الخصوم=  الأصول 

 077777  =7  +077777 

  عليه تقوم الذي الأساس هو وهذا متساوية المعادلة إذا 

 . التساوي المحاسبية المعادلة 

 

 :  أخر مثال

  المنشأة في للإستثمار ريال 077777 مبغ بتخصيص محمد قام

 . نقدا   والباقي بالبنك ريال 077777 مبلغ وأودع

 ( الأصول) ريال 077777=  البنك

 (  الأصول)  ريال 077777=  البنك – المال رأس=  الصندوق

 ( الملكية حقوق)  ريال 077777=  المال رأس

 :  المعادلة في بالتطبيق

 

 

  الملكية حقوق+  الخصوم=  الأصول

077777 +077777  =7  +077777 

 . مدين حسابها يصبح(  مصروفات سداد – بضاعة شراء – أصل

 

 بالزيادة سداده سبق مصروف استبعاد – مشتريات رد – أصل بيع طريق عن)  نقصت مصروفات/  مشتريات/  أصل 

 دائنا الحساب يصبح(  بالخطأ توجيهه أو

 

 

 إيراد تحقيق أو بضاعة بيع – أرباح تحقيق أو المال رأس زيادة طريق عن)  زاد التزام/  إيرادات - مبيعات/  ملكية حق 

 دائن الحساب يصبح(  الحساب على خدمات استقضاء أو أصول أو بضاعة شراء – خدمات



 

 

 سداد – مبيعات رد – أرباح توزيع أو المال رأس تخفيض طريق عن)  نقص التزام/  إيرادات - مبيعات/  ملكية حق 

 . مدين الحساب يصبح(  الدائنين أو للموردين

 

 امثلة الكتاب 

  نقدا   ريال الف 07 منها كان ريال الف 07 بمبلغ الامل شركة من للمنشاة وتجهيزات اثاث بشراء فاضل منشأت قامت

  بالاجل سابالح على والباقي 

 

 ؟...  تقول ايش الميزانيه معادلة 

 

 الملكيه حقوق+  الخصوم=  الاصول:  الميزانيه معادلة 

 

 

 والتجهيزات الأثاث: / المدين الطرف 

 (الحساب على التي باقيمة) الدائنون/ حـ و( نقدا المدفوعة بالقيمة) الصندوق: / جزئين الدائن الطرف 

 

 :كالتالي القيد ويكون 

 والتجهيزات الأثاث/  من 07777 

 :مذكورين إلى 

 الصندوق/  07777 

 الدائنون/  07777 

 الف 07 تبلغ البضاعه هذه تكلفه بأن علما الحساب عل ريال الف 07 بمبلغ النصر لشركه بضاعه فاضل منشأه باعت

 .ريال

 

 الخسارة بقيمة البيع فرق مصروفات/ وـ المباعة البضاعة بقيمة المدينون: / جزئين المدين الطرف 

 البضاعة: / الدائن الطرف 

 

 :كالتالي القيد ويكون 



 :مذكورين من 

 المدينون/  07777 

 البيع فرق( خسارة أو) مصروفات/  07777 

 البضاعة/  إلى 07777 

 . الرياض بنك عل مسحوب بشيك الامل لشركه عليها المستحق المبلغ من ريال 07777 مبلغ فاضل منشاه سددت 

 

 الدائنين/  رصيد تخفيض يتم السداد وحين الغير لصالح فاضل منشأة على مستحق مبلغ يوجد) الدائنون: / المدين الطرف 

 (.المدفوعة القيمة بمقدار

 البنك: الدائن الطرف 

 

 :المحاسبي القيد 

 الدائنون/  من 07777 

 البنك/  إلى 07777 

 .نقدا للمنشأه عليها المستحق المبلغ من ريال 07777 مبلغ النصر شركه سددت 

 

 (.الغير على مستحق مبلغ من نقدي تحصيل عملية هذه) الصندوق: / المدين الطرف 

 (المحصل المبلغ بقيمة المدينين/ حـ رصيد تخفيض يتم) المدينون:/ الدائن والطرف 

 

 :المحاسبي القيد 

 الصندوق من 07777 

 المدينون/  إلى 07777 

 

 

 والنجاح مع خالص تمنياتي لكم بالتوفيق

 شــادن 

 

      


